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Obs.: Resolva as questoes e justifique as respostas nas folhas de papel almaco, copiando o resultado
no espaco apropriado das folhas de questoes.

12 Questao: Determine e esboce z[n] = x1[n] * z2[n] para
1) (1.0)
zin] =0[n+ 2] —25[n+ 1], x2[n]=4dn— 1] —2dn — 2]
sendo 0[n] a func¢ao impulso. 2) (1L0)
3) (1.0)
4) (1.0)
5) (1.0)
6) (1.0)
7) (1.0)
~ . : : e 8) (1.0)
22 Questao: Classifique o sistema abaixo quanto & linearidade,
invariancia no tempo, causalidade e BIBO estabilidade. 9) (1.0)
n+10
yln] = > kKxlk — 10Julk — 10] 10) (1.0)
k=—o00

3% Questao: a) Determine a fungao de transferéncia H(z) do sistema y[n] = G{z[n|} descrito pela
equacao a diferencas
yln +1] + 5y[n] = zfn +1]

b) Determine a saida forcada y¢[n] do sistema para a entrada z[n] = 5"
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4% Questao: A seqiiéncia z[n| tem transformada Z dada por

_ 5(212% - B2) 1
X&) =G ey 173
Determine: a) z[0] b) x[1]

5% Questao: Determine a sequéncia cuja transformada 7 é dada por

22— 19z
(z4+2)(z —5)
para
a) |z| <2 b)|z| > 5
c)2<|z| <5

62 Questao: Determine a transformada Z da
convolucio de x[n] = p""tu[n] com y[n] = nx[n]

7% Questao: Considere a sequéncia x[n] = 5(—2)""u[n]. Determine

+00 R
a) k] b) > kalk]
k=—0o0 k=—00

82 Questao: A transformada Z da distribuigdo de probabilidade de uma varidvel aleatéria discreta X

é dada por
8
E{X) = kpriX =k} = — 3
() = AP =k = g g Bl

a) Determine a média de X

b) Determine as probabilidades: Pr{X = 0} , Pr{X=1}
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9% Questao: Considere o sinal

x[n] = cos (Z%Tn) +5 sen(%rn)

a) Determine o periodo fundamental N de z[n]

b) Determine os coeficientes ¢, k = 0,..., N — 1 da série exponencial de Fourier de xz[n]

c¢) Determine a poténcia média de x[n]

102 Questao: Considere o sinal periédico discreto xz[n] dado por

+00
z[n] = Z pln — k6] , pln] = d[n + 1] + 26[n] + 35[n — 1]

k=—o00

a) Determine o coeficiente ¢y da série exponencial de Fourier de z[n]

b) Determine a poténcia média de x[n]
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+oo
Convolugao: z1[n] * xe[n] = Z zi[klxa[n — k] , z[n]*d[n] =x[n] , z[n]*dn—m]=xn—m]
k=—00
SLIT .
= yln] = [n)*h[n], hln] = G{o[n]} , yln] = 2"xhin] = H(2)z", H(z) = Y h[k]z"" = Z{h[n]}
k=—o0

Resp. em freqiiéncia:
M(w)exp(jo(w)) = H(z = exp(jw)) , h[n] real, x[n] = cos(wn) = y[n] = M(w)cos(wn + ¢(w))

z z
Z{a" = —, > , Z{-d"ul-n—-1]} = ——, <
fa"ully = =~ el > fal  E{—aul-n—1}= " | <ldl
n—1 z n—1 <
Z{na""uln]} = 2] >a] ,  Z{-na""u[-n]} = 2] <al

(z—a)*’ (z—a)?’

Z{zn)} = X(2),2€ Q & Z{z[-n]} =X, 27 €, Z{x1[n] * 22[n]} = Z{x1[n]} Z{z2[n]}

Z{n"x[n]} = (—zdz) X(z2) , k;mk olk] = Z{n"an]}|  ,1€Q,, meN
Z{yln] = zln — mluln — m]} = > Z{alalulnl} , meZy, Q=0
m—1
Z{zn + mluln]} = 2™ (Z{x[n]u[n]} - x[k}z_k) ,meZy
k=0

n n—m B z n _ az
Z{<m>a u[n]}_(z—a)mﬂ s |zl >al, meN | Z{na"uln|} C_a?’ |z| > |al

n+m \ , (1 —Iy—(mA1) ZmH
Z{( m >au[n]}—(1 az ") —(Z_a)m+1,m€N,|z]>|a\
z[0] = | |lim X(z), Q exterior de um circulo , z[4+o0] = 1irr%(z —1)X(2), |z|>p, 0<p<1

z|——+o0 2=

+oo +o0
Gu(z) = () = Z{pbl} = 3 plilF = 3 Pr(x =)
k=—o00 k=—o0
X1
Seqiiéncias p[n| a direita do 0:  Gx(z) = T;) a@Gx(z) Zzoz"
2 2 2 m zd\™
EXy =Y kplk] . ok=e(xN-&ix) , exmy= () i
- -

X, Y var. aleatérias independentes = E{zFTV)} = £{z%}1£{z¥}
z[n] = exp(jfn) peridédica < [ = 27r§ , P,qEZL
x[n] = Z C, exp (j k2£n> cr = 1 Z x[n] exp (— ij—Wn) N conj. de N inteiros consecutivos

keN N ’ N eEN N ’

S ) = 3 el

neN kEN



